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V roce 2025 bylo vyhlášeno 13 konkurzů na ředitele středních škol v Pardubickém kraji. Z
toho 11 ředitelů obhájilo své pozice. Nové ředitelky uvedl do funkcí radní Pardubického
kraje pro školství Josef Kozel a vedoucí odboru školství Martin Kiss.

„Gratuluji Markétě Herzánové ze Střední školy zemědělská a Vyšší odborné školy Chrudim, ale také
Marcele Martincové ze Střední odborné školy a Středního odborného učiliště Lanškroun k úspěchu
při konkurzech. Přeji jim hodně sil do plnění náročné, ale pro Pardubický kraj velmi důležité, funkce.
Věřím, že svým středním školám pomůžou k dalšímu rozvoji, který započali jejich předchůdci a
vytvoří pro žáky i učitele tvůrčí a bezpečné prostředí,“ řekl radní pro školství Josef Kozel. „Zároveň
chci poděkovat jejich předchůdcům za jejich skvělou práci a nasazení, které jim vydrželo celých 19
let,“ dodal.

Jak se dařilo předchozím ředitelům

Stanislav Valášek (bývalý ředitel SŠ zemědělské a VOŠ Chrudim) a Jaroslav Novák (bývalý ředitel
SOŠ a SOU Lanškroun) nastupovali na vedoucí pozice ve stejný den a po celou dobu se pracovně
podporovali. Spřátelili se na první poradě ředitelů a toto přátelství jim vydrželo celých 19 let.
Vzájemně konzultovali manažerské, legislativní, ale i soukromé záležitosti. A oba, odchodem do
důchodu, ukončili své působení ve funkcích ve stejný den.

Jaké byly vaše začátky?

Stanislav Valášek: Můj nástup do funkce ředitele školy byl trochu nestandardní. V prvé řadě byl
odstraněn předcházející ředitel školy. Bylo rozhodnuto o splynutí školy a školního, které
nevykazovalo dobré hospodářské výsledky. V začátcích mně pomohly dvě skutečnosti. V první řadě
to, že jsem na předcházejících pracovištích působil v řídících funkcích a mé ekonomické vzdělání.
Úvodní problémy jsme zvládli i za cenu mnoha anonymů, které byly zasílány na krajský úřad na mou
osobu.

Jaroslav Novák: Když jsem do školy poprvé vstoupil jako mladý učitel, netušil jsem, že se stane mým
druhým domovem. Prožil jsem v ní podstatnou část svého života, potkal jsem mnoho inspirativních
lidí, měl jsem jedinečnou možnost být součástí příběhů tisíců žáků, kteří prošli jejími učebnami. Byla
to cesta plná výzev, ale i radosti. Cesta, na které jsem se učil stejně jako naši žáci – učil jsem se
trpělivosti, pokoře, důvěře a hlavně víře v to, že vzdělávání má smysl. A že škola není jen budova, ale
především lidé v ní – učitelé, učitelé odborného výcviku, vychovatelé, nepedagogičtí pracovníci, žáci
a rodiče.

Co se vám na školách podařilo změnit?

Stanislav Valášek: Po stabilizaci školy a školního hospodářství jsme začali pracovat na vylepšení
image školy a hlavně na navázání spolupráce se sociálními partnery. Postupně se nám podařilo
zapojit do struktur Agrární komory a vytvořit dobrý základ pro spolupráci i podporu výuky. Přínos
mělo i zřízení poradního sboru z řad zástupců nejvýznamnější zemědělských firem. Zástupci
zaměstnavatelů se mohli vyjadřovat k obsahové náplni výukových programů a škole pomohli ve
zkvalitnění výuky a hlavně v zajištění praxí žáků. Navíc nás Ministerstvo zemědělství ČR zařadilo do



Trvalé vzdělávací základny MZe ČR. Jako další pozitivum vidím v zahájení výuky na učebním oboru.
Tím jsme završili multispektrální vzdělávání (učební obor, maturitní obory, vyšší odborné vzdělávání
a vzdělávání dospělých).

Jaroslav Novák: Když se ohlédnu zpět, vidím školu, která se proměnila nejen, co se týká budov,
technologií a vybavení, ale především lidí. Generace žáků u nás získaly vzdělání i směr, kterým se
vydaly do života. Jsem vděčný za kolegy, kteří svou prací, nasazením a lidskostí tvořili srdce školy. Za
těch 19 let jsme společně prošli mnoha výzvami v podobě reforem, digitalizace, změnou ve
společnosti i ve školství. Věřím, že jsme za sebou zanechali silnou, moderní a respektovanou školu,
která má své pevné místo nejen v Lanškrouně, ale i v celém regionu Pardubického kraje. Jsem hrdý,
že vychovává nejen odborníky, ale i slušné, pracovité a zodpovědné lidi.

Co vám ředitelování dalo?

Stanislav Valášek: Ředitelování je krásná práce. Pokud máte rádi výzvy, papírování, krizové situace,
nečekané návštěvy z inspekce a občas i to, že vám někdo zaparkuje na vašem místě. Ale přiznám se,
že i přes všechny tyto „radosti“ jsem tu práci dělal rád. Rád bych také popřál škole a jejímu novému
vedení hodně sil, inspirace a radosti z práce.

Jaroslav Novák: Na 19 let ve funkci ředitele školy budu vzpomínat v dobrém. Někdy sice bylo období
krizové, ale vždy se překonalo. Nikdy nezapomenu na kolegy učitele, ale ani na nepedagogické
pracovníky školy a školního hospodářství, ke kterým jsem měl vždy kladný vztah. Nezapomenu ani na
pracovníky krajského úřadu, kteří byli mými odbornými poradci v případě nevědomosti nebo
nejistoty. V neposlední řadě zůstanou v mé mysli i zástupci zemědělských firem, s kterými jsem
strávil také hodně příjemných chvil.

Nové ředitelky ve funkcích

Střední škola zemědělská a Vyšší odborná škola Chrudim – Ing. Markéta Herzánová

Střední odborná škola a Střední odborné učiliště Lanškroun – Mgr. Marcela Martincová

Ředitelé, kteří obhájili své pozice

Gymnázium, Jevíčko, A. K. Vitáka 452 – Mgr. et Mgr. Lucie Škvařilová, ředitelka

Odborné učiliště Chroustovice – Ing. Bc. Jaroslav Bálek, ředitel

Průmyslová střední škola Letohrad – Ing. Jiří Štěpánek, ředitel

Centrum celoživotního vzdělávání (zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků
Pardubického kraje) – Mgr. Monika Jirásková, ředitelka

Gymnázium Aloise Jiráska, Litomyšl, T. G. Masaryka 590 – Mgr. Ivana Hynková, ředitelka

Gymnázium Dr. Emila Holuba, Holice, Na Mušce 1110 – Mgr. Andrea Daňková, ředitelka

Gymnázium Vysoké Mýto – Mgr. Blanka Kysilková, ředitelka

Vyšší odborná škola zdravotnická a střední zdravotnická škola Svitavy – PhDr. Bc. Radim Dřímal,
ředitel

Speciální mateřská škola a základní škola Polička – Mgr. Dita Bomberová, ředitelka



Speciální mateřská škola, základní škola a praktická škola Pardubice – Mgr. Bronislava Štursová,
ředitelka

Střední průmyslová škola elektrotechnická a Vyšší odborná škola Pardubice – Mgr. Petr Mikuláš,
ředitel
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